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关于公布山东省涉企保证金目录

清单的通知

各区、市人民政府，市政府各部门、市直各单位：

近日，山东省经济和信息化委员会、山东省财政厅下发了《关于公布山东省涉企保证金目录清单的通知》（鲁经信综〔2018〕82号），并公布了《山东省涉企保证金目录清单》，现将文件转发给你们，请按照要求认真贯彻落实，并就有关事项通知如下。

　　一、严格执行涉企保证金目录清单制度

    市政府各部门、市直各单位新设立涉企保证金项目，必须依据有关法律、行政法规的规定或经国务院批准。没有法律、行政法规依据的或未经国务院批准的保证金，一律予以取消、一律不得新设。各级各部门必须严格执行《目录清单》，《目录清单》之外的涉企保证金，一律不得执行（完全市场化行为产生的保证金以及金融机构缴纳的保险、保障基金除外）。同时，在《国务院部门涉企保证金目录清单》之内但未列入我省《目录清单》的涉企保证金事项，按照国家要求执行。加快对已取消保证金资金，以及逾期未返或超额收取的保证金资金的清退返还。设有涉企保证金的部门（单位）以及各区市及其设有涉企保证金的部门（单位）要抓紧制定完善管理制度，建立资金台账，规范管理程序，加强监督检查，严肃财经纪律，将保证金收取及返还情况向社会公开。创新管理方式，加强事中事后监管。

　　二、有关要求

　　各区、市人民政府，市政府各部门、市直各单位要把涉企保证金清理规范工作列入重要议事日程，将这一工作与政府职能转变结合起来。建立常态化的督促落实工作机制，落实责任，切实把落到实处减轻企业负担。

附件：关于公布山东省涉企保证金目录清单的通知
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附件
关于公布山东省涉企保证金目录清单

的通知
鲁经信综〔2018〕82号
各市人民政府，省政府各部门、各直属机构：
　　按照《工业和信息化部财政部关于公布国务院部门涉企保证金目录清单的通知》（工信部联运行〔2017〕236号）以及《山东省人民政府办公厅关于深化改革全面清理规范涉企收费的意见》（鲁政办发〔2017〕71号）中关于清理取消涉企保证金的有关要求，山东省经济和信息化委员会、山东省财政厅印发了《关于组织开展我省涉企保证金清理规范工作的通知》（鲁经信综〔2017〕474号），在全省开展涉企保证金清理规范工作，要求各级、各部门认真学习领会工信部联运行〔2017〕236号和鲁政办发〔2017〕71号文件精神，准确把握涉企保证金清理规范的范围、原则、措施和工作要求，迅速开展自查清理、建立清单等工作。目前，各省直部门（单位）、各市涉企保证金事项已审核完毕，经省政府同意，现将《山东省涉企保证金目录清单》予以公布（以下简称《目录清单》）。有关事项通知如下。

　　一、严格执行涉企保证金目录清单制度

　　自本通知印发之日起，行政机关新设立涉企保证金项目，必须依据有关法律、行政法规的规定或经国务院批准。没有法律、行政法规依据的或未经国务院批准的保证金，一律予以取消、一律不得新设。各级各部门必须严格执行《目录清单》，《目录清单》之外的涉企保证金，一律不得执行（完全市场化行为产生的保证金以及金融机构缴纳的保险、保障基金除外）。同时，在《国务院部门涉企保证金目录清单》之内但未列入我省《目录清单》的涉企保证金事项，按照国家要求执行。加快对已取消保证金资金，以及逾期未返或超额收取的保证金资金的清退返还。制止各种借保证金名义占用企业资金的行为。对违规向企业收取保证金、不按时返还、挪用保证金等行为要严肃查处，加大曝光和问责力度。

　　二、建立健全涉企保证金配套管理制度

　　省直设有涉企保证金的部门（单位）以及各市、县（市、区）及其设有涉企保证金的部门（单位）要抓紧制定完善管理制度，建立资金台账，规范管理程序，加强监督检查，严肃财经纪律，将保证金收取及返还情况向社会公开。创新管理方式，加强事中事后监管，加快推动企业诚信体系建设，对诚信记录好的企业免收保证金或降低缴纳比例（额度），适度扩大银行保函应用范围，减少企业资金占用。

　　三、有关要求

　　各级各部门要把涉企保证金清理规范工作列入重要议事日程，将这一工作与政府职能转变结合起来。要建立健全常态化的督促落实工作机制，层层压实责任，确保严格执行《目录清单》，推动各项工作落到实处，切实减轻企业负担。

　　

　　 附件:山东省涉企保证金目录清单　　
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